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Постійне вживання зазначили лише 3 особи, приблизно третина (33,3%) від двох 
до чотирьох курсів на рік, 9 осіб взагалі не приймали фармацевтичних вітамінів.  

Таким чином, проведене дослідження показало, що уявлення студентів про 
здоровий спосіб життя дещо відрізняється від науково обґрунтованого, і 
потребує корекції під час навчання в Університеті з метою формування в 
молодих людей стійкої прихильності до здорового способу життя та покращення 
стану їхнього здоров’я. 
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ФІЗИЧНА ТЕРАПІЯ ЯК ЗАСІБ ПІДВИЩЕННЯ РЕЗИЛЬЄНТНОСТІ 
СТУДЕНТІВ У СУЧАСНИХ УМОВАХ НАВЧАЛЬНОГО ПРОЦЕСУ 

 
У сучасному контексті соціально-економічної нестабільності студенти 

стикаються з високим рівнем стресу та емоційної напруги та повинні шукати 
ефективні засоби розвитку стійкості. Резильєнтність або стресостійкість – це 
здатність адаптуватися та успішно справлятися зі стресовими факторами має 
важливе значення для збереження психічного та фізичного здоров’я студентів. 
Дослідження показують, що фізична терапія є потужним інструментом для 
формування стійкості через покращення фізичного стану та загального 
психологічного благополуччя. 

У цьому дослідженні було проведено експеримент за програмою фізичної 
терапії у Національному університеті «Полтавська політехніка імені Юрія 
Кондратюка» та оцінка її ефективність за допомогою методу анкетування. 
Вибірка складалася зі студентів другого та третього курсів (усього 56 осіб) 
факультету фізичної культури та спорту, які брали участь у семестровій програмі 
фізичної терапії. Для визначення рівня стійкості використовувалися шкала 
психологічної стійкості (шкала Коннора-Девідсона). Програма включала заняття 
лікувальною фізкультурою, аеробні тренування, силові тренування та вправи на 
розслаблення. 

Метою даного дослідження було дослідити вплив фізичної терапії на 
рівень стійкості студентів та продемонструвати можливість використання 



165 
 

терапевтичних вправ як засобу підвищення резильєнтності та психофізичного 
здоров’я молоді в контексті навчального процесу. 

Результати дослідження. Аналіз результатів показав, що студенти, які 
брали участь у програмі фізичної терапії, продемонстрували вищий рівень 
стійкості та психічного здоров’я порівняно з контрольною групою. 
Спостерігалося зниження рівня тривожності та покращення суб’єктивного 
відчуття фізичного благополуччя. Позитивні зміни також були помічені в 
особистих показниках фізичної форми, таких як витривалість, гнучкість і сила. 
Студенти виявили, що регулярна фізична активність позитивно вплинула на їх 
здатність справлятися з навчальними та особистими проблемами. Отримані 
результати свідчать, що терапевтичні вправи є ефективним засобом підвищення 
стресостійкості студентів. Регулярні заняття спортом не тільки зміцнюють 
фізичне здоров'я, але й позитивно впливають на психічний стан і знижують 
рівень стресу. Це узгоджується з концепцією розуму та тіла, згідно з якою фізичне 
та психічне здоров’я взаємопов’язані. Фізична терапія, яка включає як групові 
заняття, так і індивідуальні вправи, сприяє соціалізації студентів. Це також 
важливий аспект розвитку стресостійкості. Важливо залучати кваліфікованих 
фахівців до лікувальної фізкультури, щоб адаптувати програму до потреб 
студентів з різним рівнем фізичної підготовки. 

Висновки. Перспективним підходом до підвищення стійкості студентів у 
стресових ситуаціях під час навчального процесу є лікувальна фізкультура. 
Запровадження регулярних фізичних вправ може позитивно вплинути на 
стресостійкість, рівень тривоги та загальний психофізичний стан молоді. З 
метою покращення якості життя студентів рекомендовано розробляти 
університетські програми, які передбачають систематичні заняття лікувальною 
фізкультурою. 
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ФІЗИЧНА ТЕРАПІЯ ПРИ АРТИТАХ РІЗНОЇ ЕТІОЛОГІЇ 

 
Ревматоїдний артрит(РА) – хронічне, системне захворювання сполучної 

тканин із прогресуючим ураженням переважно периферійних (синовіальних) 
суглобів по типу ерозивно-диструктивного поліартриту.  

РА характеризується непередбачуваним перебігом та різноманіттям 
клінічних проявів. Встановлено, що найбільш висока швидкість наростання 
рентгенологічних змін у суглобах виявляється протягом перших двох років 
захворювання, а 70% випадків ерозивно-диструктивні зміни виникають у 
суглобах протягом перших 3-6 місяців від дебюту захворювання, що корелює з 
несприятливим перебігом процесу.  

 Артрит (РА) – це основна проблема сучасної ревматології у зв'язку із 
значним поширенням серед дорослого населення (близько 0,5-2,0%),що 
становить 50-100 нових випадків захворювання на 100 000 населення. 
Співвідношення між жінками та чоловіками, які хворіють на РА, становить 2-3:1, 
при цьому вражаються представники всіх вікових груп, включаючи дітей та осіб 
похилого віку, однак пік захворювання припадає на 30-55 років. Враження осіб 
працездатного віку з швидкою інвалідизацією, зменшенням тривалості життя 
пацієнтів призводить до великої кількості соціальних проблем. Економічні 
втрати через артрити можуть бути порівняні з витратами на лікування при 
ішемічній хворобі серця та пухлинних захворюваннях.  

Протягом останніх років широко обговорюється зв'язок негативних 
факторів навколишнього середовища розвитком запально-дегенеративних 
ревматичних захворювань.  

Мета: розробити програму фізичної терапії для пацієнтів з артритом та 
дослідити її ефективність.  


